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Nech je slávenie Veľkej noci pre Vás prameňom nádeje, radosti a pokoja.
Príjemné prežitie veľkonočných sviatkov, veľa zdravia a rodinnej pohody 

Vám praje vedenie obce a poslanci obecného zastupiteľstva.

VÍTANIE JARI

Prečo je jar každý rok taká celkom iná,

očakávaná všetkými jak dieťa do rodiny,

šťastní sme, keď plačom odchádza Meluzína,

a aká vôňa stúpa zo šťastnej jarnej hliny.

Aké sú krásne a voňavé jarné kvety,

úbeľom hľadia na nás milióny snežienok,

jarné slnko na nás ako diamant svieti,

pľúcam sa opäť dostáva zdravý jarný look.

Celý svet jasom víta príchod novej jari,

spev človeka, vtákov slávi zmŕtvychvstanie Pána,

každý sa cíti opäť mladý, nik nie je starý,

aké sú krásne a svieže všetky jarné rána.
Profesor Jozef Halgoš

Milí spoluobčania,
začal sa nový rok 2024 a pre Soblahovské noviny sa otvára 
jej ďalší ročník – tentokrát jubilejný tridsiaty. Za ten čas si 
noviny prešli viacerými zmenami, prispievalo do nich niekoľko 
desiatok autorov, redaktori nad nimi strávili tisícky hodín 
práce, ale výsledok vždy stojí za to, o čom svedčia aj reakcie 
domácich či rodákov žijúcich mimo Soblahova. Veľakrát noviny 
posielate aj svojim blízkym do zahraničia, aby boli aspoň takto, 
na diaľku, spojení s domovom. Vďaka novinám sú občania 
informovaní o dianí v obci, o zmenách, novinkách a plánoch. 
Je to taká malá kronika obce, ktorá môže byť aj u vás doma 
a hocikedy si v nich môžete zalistovať a zaspomínať si. Viem, 
že mnohí z vás sa na každé číslo novín tešíte a čakáte, kedy 
sa objaví v schránke. Dokonca poznám aj takých, ktorí majú 
doma odložené každé číslo a práve vy máte doma vzácnu 
zbierku. Preto by som na úvod chcel všetkým, ktorí pracovali 
na našich novinách počas celých tridsať rokov, poďakovať za 
obec, a teda aj za nás všetkých a popriať veľa síl a elánu do 
ďalších ročníkov. Nech sú noviny stále živé, nech prinášajú 
radosť a krásne spomienky všetkým, ktorí ich radi čítajú.
 
DIANE V OBCI

Poďme však na bežnú rubriku o aktuálnej situácii, plánoch 
a zámeroch.

Mysleli sme si, že koniec roka 2023 bude aspoň z pohľadu 

bežnej operatívy pokojný, no nakoniec bolo všetko inak. 
December bol upršaný, zasnežený, a teda bolo potrebné 
neustále posýpať, odhŕňať... Už sme mali obavy, že ak to 
pôjde takto ďalej, tak nám zásoby posypového materiálu 
nebudú stačiť. Nakoniec však bolo počasie od nového roka 
bez snehu a ľadu. Decembrové dažde tiež ukázali svoju silu. 
Ako prvé sa nám o pozornosť prihlásila naša 14-bytovka 
(pri zdravotnom stredisku). Viacerým spoluobčanom začalo 
zatekať do bytov. Zabezpečili sme firmu a vo sviatočnom 
období, síce na dva razy, v spolupráci aj s našimi chalanmi, 
sa podarilo chybu odstrániť.

Voda, sneh, mráz zase ešte viac 
odhalili konštrukčné chyby na soche 
sv. Anny (oproti potravinám Coop 
Jednota). Bolo potrebné odstrániť 
opadávajúce časti betónu a urobiť 
základnú údržbu. Po konzultáciách 
s odborníkmi sme skonštatovali, že 
za daný stav môže zemná vlhkosť. 
Sochu sme svojpomocne rozvŕtali 
a jednotlivé otvory sme vyliali 
špeciálnym izolačným materiálom 
a po dohode s odborníkmi ju teraz 
v apríli zrekonštruujeme.  

Tak isto v Galérii na povale po 
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15 rokoch prestal fungovať 
plynový kotol. Vzhľadom na 
zimné a hlavne vianočné 
obdobie to nebolo vôbec 
jednoduché. Našťastie sa 
podarilo hneď v prvom 
kalendárnom týždni zohnať 
nový kotol a kaderníctvo a 
sociálny podnik, pôsobiace 
v Galérii na povale, mohli 
začať opäť pracovať.

Rekonštrukcie obecných zariadení
Teším sa, že futbalový areál opäť ožíva. Už v minulom 

roku sa skupina rodičov malých detí  pripojila k výboru OŠK 
a priniesli nové vízie zlepšenia podmienok nielen pre deti, ale 
pre všetkých športovcov. Samozrejme, aj obec sa pripojila. 
Staronovému výboru a aktívnym rodičom prispela 8 000 EUR 
na rekonštrukčné práce. Zrekonštruovala sa elektrika, vnútorné 
sociálne zariadenia, kuchynka, spoločenská miestnosť. Výbor, 
rodičia a sponzori prispeli  množstvom odpracovaných hodín, 
financiami, jednoducho, každý pomohol, ako vedel. Nedá mi 
nespomenúť aspoň pár ľudí z tých, ktorí tam v  tomto období 
strávili skutočne veľa času ako napr. Juraj Vojtek, Miroslav Fabo, 
Ladislav Farkaš, Martin Sedláček, Pavol Sady, Martin Lukáč, 
Roman Sedláček, Monika Prístupná, Lenka Fabová, Martina 
Pružinská, Monika Kotrasová, Lenka Remény a mnoho ďalších 
chlapov a žien a nedá sa skutočne všetkých vymenovať. Za 
túto aktivitu im patrí veľká vďaka. Verím, že im elán a nadšenie 
vydržia ešte veľmi dlho a že sa k nim pridajú aj ďalší.

Aj v areáli školy počas jarných prázdnin bolo živšie ako 
inokedy. Naša školská jedáleň už taktiež potrebuje ďalšie 
financie. Vedenie školy sa rozhodlo v prvom kole vymeniť  
nevyhovujúce osvetlenie kuchyne. Náklady na výmenu boli 
cca 4 400 EUR. Čo by som chcel oceniť, že peniaze na tento 
účel škola získala od obce na prevádzku našich zariadení 
a dobrým hospodárením v roku 2023 dokázali uvedenú 
sumu ušetriť a peniaze využili na zlepšenie podmienok pre 
zamestnancov aj všetkých stravníkov.

PROJEKTY
Veľké pozemkové úpravy (ďalej len VPÚ)

Už niekoľko mesiacov sa realizujú VPÚ, ktoré majú veľký 
význam tak pre obec, ako aj pre vás, všetkých vlastníkov 
akéhokoľvek pozemku v extraviláne obce. Už prebehlo 
geodetické zameranie nášho chotára spolu s rozdelením 
pôdy na jednotlivé druhy podľa pôvodného mapovania 
a skutočností (orná pôda, lesný pozemok...). V súčasnosti 
sa rozhoduje o zásadách umiestnenia. Je tu, ale jedna 
skutočnosť, na ktorú by som vás chcel upozorniť. Ešte je 
stále čas na vysporiadanie si pozemkov po vašich predkoch 
– to, čo ste z akýchkoľvek dôvodov neprededili v dedičskom 
konaní. Odborne ide o známych vlastníkov s neznámym 
pobytom. V priebehu júna dostanú všetci vlastníci list, kde 
budú vypísané ich nehnuteľnosti, spolu s ďalšími pokynmi. Ak 
budete potrebovať poradiť, oslovte nás a ak budeme vedieť 
pomôcť, pomôžeme, ak nie, dáme vám kontakt na spoločnosť 
Geoplán, ktorá tieto VPÚ realizuje. Prosím, nebuďte ľahostajní 
k tomu, čo vaši predkovia ťažko nadobudli a buďte aktívni vo 
vysporiadaní si svojich vlastníckych vzťahov.

Dom seniorov Soblahov
Keďže ide o dlhodobý a pre nás kľúčový projekt, chcel by 

som doplniť informácie, ktoré vám pravidelne poskytujeme –
naposledy v septembri 2023.

Prvé kolo žiadosti sme podali na Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej len 
MPSVaR SR) v auguste 2023. Je to zatiaľ iba prvý, no veľmi 
dôležitý krok. Teraz musíme zrealizovať stavebné povolenie 
spolu s obstarávaním a opäť podať žiadosť na MPSVaR SR. 
Keďže ide o peniaze z Plánu obnovy, treba len dúfať, že EÚ 
bude aj naďalej poskytovať finančné prostriedky Slovenskej 
republike, pretože bez nich by to bolo podstatne drahšie pre 
konečných užívateľov. O ďalších krokoch a postupoch vás 
budeme informovať.

Kanalizácia 
Koncom roka 2023 sme podali žiadosť na Ministerstvo 

životného prostredia SR – Envirofond o dotáciu na dobudovanie 
kanalizácie v objeme 3 milióny EUR. Je to prvýkrát, čo 
môžeme žiadať o takúto vysokú sumu. Projekt prešiel už prvou 
kontrolou a boli sme oslovení na doplnenie dokumentácie, 
čo sme v stanovenej lehote splnili, a tak nám zostáva už 
len veriť, že komisia na ministerstve ŽP nás nevyradí pre 
nedostatok finančných prostriedkov. Ak to vyjde, tak by sme 
mali odkanalizovať obec zhruba po plánovaný Dom seniorov 
(bývalý OcÚ).

Chodník od Obecného domu po sochu sv. J. Nepomuckého
Po dohode s poslancami sme sa rozhodli vybudovať nový 
chodník. Chodník je technicky možné zrealizovať len po ľavej 
strane pri pohľade od úradu a aj tu je potrebné ešte pred 
začatím stavebného povolenia vykonať dve zámenné zmluvy 
s majiteľmi. Plánovaný chodník totiž čiastočne zasahuje do 
ich pozemkov, a tak je potrebné vykonať zámenu pozemkov.

OBLASŤ KULTÚRY V OBCI
Od poslednej uzávierky Soblahovských novín sa v obci 

konalo množstvo kultúrnych akcií, na ktorých ste sa mohli 
zúčastniť a obohatiť tak svoj kultúrny a spoločenský život. 
Štefanská jazda, Predsilvestrovský výstup na Ostrý vrch, 
Soblahovské fašiangy s veľkým sprievodom po obci, filmový 
festival Hory Film a my, uvedenie siedmej básnickej zbierky 
s názvom Vôňa lipy od nášho rodáka prof. Jožka Halgoša. 
Aj touto cestou by som chcel veľmi poďakovať všetkým 
organizátorom, obetavcom, sponzorom za váš čas a ochotu 
akokoľvek pomôcť a pridať ruku k dielu a robiť dobré meno 
nášmu Soblahovu.
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV

ZÁVER
Dovoľte, aby som využil tento priestor na poďakovanie 

vedeniu školy, pedagógom, rodičom a aj žiakom našej 
základnej školy za ich odvedenú prácu, usilovnosť a snahu, 
ktorú dennodenne vykonávajú. V týchto dňoch vyšlo v médiách 
celoslovenské hodnotenie základných škôl. Som veľmi rád, 
že naša základná škola skončila v hodnotení v rámci celého 
Trenčianskeho kraja na peknom 10. mieste a v rámci celého 
Slovenska na 68. mieste! Je to veľmi pekný výsledok, za 
ktorým je množstvo práce našich pedagógov a žiakov. Tento 
výsledok bude možno aj pre vás rozhodujúcim bodom pri 
výbere školy pre vaše dieťa. Kedysi bol trend dávať deti do 

Trenčína, aby mali lepšiu úroveň vzdelania, avšak dnes sa 
ukazuje, že naša škola v Soblahove je vo výsledkoch lepšia 
ako mnohé ZŠ v Trenčíne. Jej výhodou je určite aj fakt, že 
dieťa je v domácom prostredí medzi deťmi, ktoré žijú v rovnakej obci 
a môžu tak spolu tráviť aj voľný čas a budovať kamarátstva, 
nemusia do školy cestovať autobusom alebo ich rodičia 
nemusia voziť autom. Z tohto hodnotenia som naozaj veľmi 
rád a teším sa na všetky ďalšie úspechy našej školy a našich 
šikovných žiakov. Všetkým vám patrí veľké ĎAKUJEM.

Na záver mi dovoľte popriať vám a vašim rodinám pokojné 
a požehnané veľkonočné sviatky strávené v kruhu najbližších.
S úctou

Marian Hudec, starosta

Z rokovania Obecného zastupi-
teľstva obce Soblahov dňa 7.2.2024 
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu obce Soblahov k 31.12.2023.
Zobralo na vedomie Správu hlavného 

kontrolóra obce Soblahov o kontrolnej 
činnosti za rok 2023.
A/ Schválilo zaradenie člena DHZ 
obce Soblahov do funkcie hasič: Moni-
ka Červeňanová, Zuzana Červeňano-
vá, Matúš Kohút, Mikuláš Krátky, Mária 

Kohútová, Lucia Moravanská, Tomáš 
Keleši, Patrik Šedivý, Lenka Siváková
B/ Schválilo zaradenie člena DHZ  
obce Soblahov do funkcie starší hasič: 
Samuel Fabo.

Zuzana Hrnčárová

VÝVOZ ODPADOVÝCH VÔD ZO ŽÚMP
Obec Soblahov zabezpečuje vývoz odpadových vôd 

hromadených v žumpách a septikoch a ich následnú likvidáciu 
na ČOV TVK, a. s. Odvoz je vykonávaný fekálnym vozidlom 
Joskin o objeme 5m3. Vývoz môžete objednať telefonicky 
032/652 87 05 alebo osobne na obecnom úrade.

Cenník:                                          
Na základe uznesenia Obecného zastupiteľstva obce 

Soblahov č. 42/7-2023 zo dňa 13. 12. 2023, je účtovanie, za 
vývoz od 1. 1. 2024 okrem bodu 2., ktorý nadobudne účinnosť 
dňa 1. 7. 2024, nasledovné:
1. Občan obce, združenie vlastníkov bytov:
• 13 €/ prvý vývoz			 + 7 €/za každý ďalší vývoz

2. Občan obce, ktorý má možnosť napojenia na kana-
lizáciu*:
• 26 €/ prvý vývoz			 + 14 €/za každý ďalší vývoz
*Bod 2. bude účinný dňom 1. 7. 2024

3. Právnická osoba a FO podnikateľ:
• 26 €/ prvý vývoz			 + 20 €/za každý ďalší vývoz

K cene sa priráta suma za vývoz odpadových vôd na ČOV 
pre TVK, a. s., podľa aktuálne platného cenníka: uskladnenie 
a likvidácia odpadovej vody podľa aktuálnej zmluvy s TVK, a. s., 
Trenčín na ČOV – 2,37 €/m3 (cena platná od 1. 1. 2024).

S. Vondrová

ZBER OBJEMNÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Zber objemného odpadu v obci Soblahov sa uskutoční 
v stredu dňa 3.4.2024 od 9:00 do 15:30 h:
Odpad môžete priniesť na stanovené miesta:
• Železničná ulica (dolný koniec)	   • pri Obecný dom (stred obce)	 • Dvor č. 270 (horný koniec)
Do kontajnera je ZAKÁZANÉ odovzdať stavebný odpad a pneumatiky!
Zároveň upozorňujeme občanov, že objemný odpad môžete odovzdať aj na Zberný dvor Trenčín, 
Soblahovská ulica 65 (oproti Leoni TN), počas prevádzkových hodín:
pondelok – sobota 8.00 – 17.30 h.

Zber nebezpečného odpadu v obci Soblahov sa uskutoční 
v sobotu dňa 6.4.2024 od 8.00 do 10:00 h pred budovou obecného úradu.
Pracovníci spoločnosti Marius Pedersen budú preberať nebezpečný odpad:
žiarivky a odpad obsahujúci ortuť, oleje a tuky, obaly obsahujúce zvyšky nebezpečných látok (obaly od farieb, lakov), vyradené 
elektrické a elektronické zariadenia.
Upozorňujeme občanov, že farby, ktoré sú vodou riediteľné, nepatria do nebezpečného odpadu!

Ďakujeme za spoluprácu.

OZNAM O OTVORENÍ OBECNEJ KOMPOSTÁRNE
Od soboty 16. 3. 2024 je pre obyvateľov Soblahova znovu otvorená obecná kompostáreň pre ukladanie biologicky 

rozložiteľného odpadu zo záhrad. Kompostáreň sa nachádza na ulici k družstvu a je otvorená každú stredu od 16:00 h      
do 17:00 h a každú sobotu od 15:00 h do 17:00 h. 

Zároveň informujeme, že ukladanie biologicky rozložiteľného odpadu na zberný dvor na ulici Soblahovská bolo 
ukončené k 31. 1. 2024. Pre konáre z orezu drevín je možnosť ukladania  na otoči, pri bani. 

Prosíme občanov, aby využívali možnosť ako bezpečne, legálne a ekologicky zneškodniť biologický odpad.
Správca dane
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INFORMÁCIE K ZMENÁM VÝVOZU TRIEDENÉHO ZBERU OD 1. APRÍLA 2024
Od 1. 4. 2024 sa menia podmienky pre triedený zber, ktoré 

prinesú pre rodinné domy povinnosť nulovej donáškovej 
vzdialenosti. Z uvedeného dôvodu musela obec Soblahov 
v spolupráci so spoločnosťou Marius Pedersen a.s., pristúpiť 
k viacerým zmenám. Triedený zber z rodinných domov bude 
preto od 1. 4. 2024 zabezpečovaný nasledovne:
Papier a lepenka:

Do každého rodinného domu bude v marci 2024 distribuované 
120 l vrece modrej farby. Následne bude z každého rodinného 
domu vykonávaný vrecový zber. Všetky 1100 l nádoby na pa-

pier z lokalít rodinných domov budú postupne posťahované.
Plasty + kompozitné obaly na báze lepenky (= tetrapaky) 
+ obaly z kovu:

Do každého rodinného domu bude v priebehu marca 2024 
distribuované 120 l vrece žltej farby určené na spoločný zber 
plastov, obalov z kovov a kompozitných obalov na báze 
lepenky. Následne bude z každého rodinného domu vykoná-
vaný vrecový zber. Všetky 1100 l nádoby na plasty, kovy, tetra-
paky budú z lokalít rodinných domov postupne posťahované.

Všetkým vám ďakujeme za spoluprácu.         Správca dane

TRIEDIM, TRIEDIŠ, TRIEDIME
ÚROVEŇ VYTRIEDENIA KOMUNÁLNEHO ODPADU V ROKU 2023

Odpad je jedným z najväčších nebezpečenstiev pre 
životné prostredie. Neustále zvyšovanie produkcie rôznych 
druhov odpadu, vrátane komunálneho odpadu, predstavuje 
problémy ekologického, ekonomického i spoločenského 
charakteru. Väčšina komunálneho odpadu skončí na 
skládkach, pričom skládkovanie predstavuje najnevhodnejší 
spôsob zneškodňovania odpadu. Podľa aktuálne platného 
sadzobníka, ktorý určuje Nariadenie vlády Slovenskej 
republiky č. 330/2018 Z. z., sú poplatky za skládkovanie od 
roku 2021 rozdelené v siedmich pásmach od 11 do 33 eur 

za tonu odpadu podľa úrovne vytriedenia. Miera vytriedenia 
komunálnych odpadov je pre samosprávy dôležitá, pretože 
sa od nej odvíja výška poplatkov za skládkovanie, ale aj 
nárok na príspevok z Environmentálneho fondu. Najmenej 
za skládkovanie svojho odpadu platia tie samosprávy, ktoré 
triedia viac ako  60 % komunálneho odpadu. Veľmi nás teší, 
že v roku 2023 sa podarilo aj našej obci dosiahnuť  60,12 
% vytriedenosť. Vďaka tomu sa nám v tomto roku ponížil 
poplatok za skládkovanie z 15 na 11 eur za tonu odpadu. 
Veľká vďaka patrí všetkým vám, ktorí poctivo triedite.
Položka Úroveň 

vytriedenia 
komunálneho 
odpadu x v%

Sadzba za príslušný rok v €/t
2019 2020 2021 a 

nasl. roky

1 ≤10 17 26 33
2 10 < x ≤ 20 12 24 30
3 20 < x ≤ 30 10 22 27
4 30 < x ≤ 40 8 13 22
5 40 < x ≤ 50 7 12 18
6 50 < x ≤ 60 7 11 15
7 x > 60 7 8 11

TRIEDENÝ ZBER ODPADOV APRÍL – JÚN 2024
PAPIER:

4.4.2024 (štvrtok) 

26.6.2024 (streda)

Určené pre odpady z obalov z papiera a lepenky a odpady z určených neobalových výrobkov 
z papiera a lepenky
Patria sem: noviny a časopisy, reklamné letáky, papierová lepenka, zošity, papierové vrecká, kartóny, obálky, 
plagáty, papier – krepový, baliaci, kancelársky, katalógy, ...
Nepatria: viacvrstvové obaly /tzv. tetrapak/, znečistený papier – povoskovaný, mokrý, mastný, na pečenie, 
plienky, alobal, lepiaca páska, kovové alebo plastové súčasti papierových výrobkov, tapety, ...

MODRÉ VRECIA - zber od rodinných domov, frekvecia vývozu 6 x rok 
1100 l NÁDOBY - zber od bytových domov, frekvecia vývozu 6 x rok

PLASTY, KOVY,          
TETRAPAKY:

15.4.2024 (pondelok)

13.5.2024 (pondelok)       

10.6.2024 (pondelok)

Určené pre odpady z obalov z plastov a odpady z určených neobalových výrobkov z plastov, 
určené pre odpady z obalov z kovov, určené pre tetrapaky
Patria sem: plastové fľaše z nápojov, drogérie a kozmetiky, fólie číre a farebné, čisté - opláchnuté plastové 
obaly z potravín “tégliky“, polystyrén, igelitové tašky a vrecká, plechovky z nápojov, konzervy, kovové vrchnáky 
z fliaš a pohárov, klince, sponky, kľúče, škatule (krabice) od mlieka, džúsov, nápojov, ...
Nepatria: znečistené fľaše a obaly - škodlivinami, chemikáliami, olejmi a ropnými látkami, guma, molitan, znečistené 
kovové obaly a plechovky, znečistené obaly s obsahom nebezpečných látok, chemikálií, papier a lepenka, ...

ŽLTÉ VRECIA – zber od rodinných domov, frekvecia vývozu 12 x rok 
1100 l NÁDOBY –  zber od bytových domov, frekvecia vývozu 12 x rok

SKLO:                     
19.4.2024 (piatok)            
23.5.2024 (štvrtok)        
26.6.2024 (streda)

Určené pre odpady z obalov zo skla a odpady z určených neobalových výrobkov zo skla
Patria sem: neznečistené sklenené fľaše z nápojov, sklenené obaly, poháre, črepy, tabuľové sklo bez 
drôtenej výplne, ...
Nepatrí: znečistené sklo, sklo s prímesami, plexisklo, autosklá, porcelán, keramika, bezpečnostné 
a technické sklo, žiarovky a žiarivky, obrazovky, ...

1300 l NÁDOBY – zber po obci, frekvecia vývozu 12 x rok
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ŠTEFANSKÁ JAZDA – 33. ROČNÍK
Štefanská jazda je neoddeliteľnou súčasťou vianočného 

obdobia v našej obci, nebolo to inak ani na sklonku minulého 
roka.

V minulosti práve na sviatok sv. Štefana bolo na dedinách 
počuť dupot konských kopýt a erdžanie koní. Počas vianočných 

sviatkov nemali kone prácu, aby sa ,,nezastáli“, tak ich mladí 
gazdovia alebo paholkovia prerajtovali po dedine. Keď v roku 
1988 Ondrej Mrázik túto tradíciu našich predkov obnovil, ani 
len netušil, že sa bude každoročne spomínať jeho meno. 
V dnešnej dobe už kone plne nahradili mechanizmy a chov 
koní je v našich zemepisných šírkach len pre potešenie. Preto 
sme radi a touto cestou ďakujeme p. M. Maxonovi, že s jeho 
koňmi môže táto tradícia pokračovať.

Naša Štefanská jazda je nielen o koňoch a ich tradícii, 
ale i o vianočných piesňach a koledách, ktoré si spievame 
počas tohto vianočného obdobia. V kultúrnom programe ste 
mohli vidieť viac než 70 našich soblahovských účinkujúcich, 
postupne sa predstavili deti z Harmonikovej akadémie Jozefa 
Opatovského, deti z Melenčárika, betlehemci z Melenčárika, 
mladí absolventi z Harmonikovej akadémie, chlapi zo 
Soblahova, ženy z Dolinečky a folklórna skupina Melenčár.

Určite sa bolo sa na čo pozerať ....
Daniel Mrázik

UŽ JE PO FAŠIANGOCH, ZAČÍNA NÁM PÔST...
Fašiangy sú odjakživa spájané s neviazanou bujarou 

zábavou, bláznivými maskami, veselou hudbou a tancom. 
Inak to nebolo ani tento rok v našej obci.

Po rokoch sme trasu sprievodu zmenili a začínali netradične z 
horného konca. K folkloristom z Melenčára, Melenčárika sa pridali 
deti zo školy, škôlky, dospelé maškary z našej obce i okolia. Počas 
sprievodu sme si urobili aj niekoľko zastávok na občerstvenie na 
fare, u rodiny Pagáčovej a rodiny Adamčíkovej, ktorým ďakujeme 
za prijatie. Atmosféra bola fantastická, všetci si to naplno užívali…

... a napokon sprievod dorazil až do stredu obce na naše 
námestíčko.

V hlavnom programe vystúpili deti z Harmonikovej akadémie 
J. Opatovského, deti z DFS Melenčárik, Cukríkovci pod 

vedením Jožka Šedivého. Tento rok sme ocenili aj kreativitu 
našich občanov a najlepšie masky sme odmenili zaujímavými, 
vtipnými cenami. Potom začala typická soblahovská zábava 
pri harmonikách Milana Kršku, Tomáša a Mareka Kelešiho, 
Jožka Cukríka, Jožka Halgoša, Tonka Valacha a speve 
viacerých z vás.

Každý, kto prišiel, si určite našiel niečo, čo ho potešilo a na 
fašiangové popoludnie bude v dobrom a dlho spomínať.

Touto cestou ďakujeme ženám z JDS, našim hasičom, FSk 
Melenčár, DFS Melenčárik, FSk Dolinečka, HS Cukríkovci, 
všetkým harmonikárom, heligonkárom, muzikantom i vám 
všetkým, ktorí ste sa prišli zabaviť.

 Daniel Mrázik
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SOBLAHOVSKÉ NOVINY PÍŠU UŽ 30. ROČNÍK SVOJHO VZNIKU

V deväťdesiatych rokoch začali 
obce na Slovensku informovať svojich 
občanov prostredníctvom svojich 
obecných novín. Aj v našom okolí 
pribúdali dediny, ktoré začínali vydávať 
svoje miestne periodiká, aby občania 
vedeli, čo sa deje u nich v obci. Tak 
sme si povedali – a čo sme my horší, 
skúsme to i v našej dedine. V marci 1995 
Obecné zastupiteľstvo v Soblahove 
rozhodlo vydávať obecné periodikum 
s názvom Soblahovské noviny. Šupli 
ma tam, vraj budeš zodpovedným 
redaktorom. Aj keď som nevedel, čo 
to je, neurážalo ma to. Tak som to 
zobral, reku, chvíľu skúsim. Vtedy som 
nevedel, že to skúsim na tridsať rokov. 
Grafiku dali Jozefovi Jandovi, tlač 
zverili firme Exprestlač Sedmerovce, 
Ludoprint Trenčín. Začali sa formovať 
redakčné rady, v ktorých sa vystriedalo 
nespočetné množstvo ľudí. Ich počet 
by zabral všetky stránky tohto čísla. 
Nemôžem všetkých spomenúť, v za-
čiatkoch to boli i ľudia, ktorí už nie sú 
medzi nami: Rudolf Mrázik, Ondrej 
Mrázik a Miroslav Izrael. Redakčné 
rady sa menili, menilo sa obecné 
zastupiteľstvo, ale i starostovia. 
V rokoch 1998 – 2005 prevzalo 
tlač novín vydavateľstvo Delta, Jiří 
Foldyna v Trenčianskej Teplej. Texty 
som mu dával písané rukou, fotky a 
obrázky som prácne lepil na papier 
formátu A4. Zlepšovala sa technika, 
boli sme zručnejší i my, tak sa prešlo 
postupne i do farby. Už to bolo o čosi 
veselšie, ba i krajšie. Na fotkách sa 
ľudia začali spoznávať nielen podľa 
oblečenia a topánok, ale i podľa tvárí. 
Od roku 2006 nám na grafickej úprave 

pomáhali v Trenčianskom osvetovom 
stredisku, noviny sme tlačili v T-Expres 
Trenčín. Za výborný medzník novín 
považujem rok 2003, keď redakčnú 
radu doplnila Zuzka Hrnčárová, ktorá 
sa postupne stala takou krstnou 
mamou všetkých vydaní. U nej sa 
zbiehali všetky príspevky, dopĺňala 
fotografie, komunikovala s grafičkou. 
Svojimi príspevkami ste pomohli tvoriť 
noviny i vy, bývalí starostovia Miroslav 
Ďuráči a Ing. Eva Ďuďáková i súčasný 
starosta Marian Hudec. Na ich tvorbe 
sa podieľajú mnohé organizácie, školy, 
škôlky, veľa jednotlivcov, ale i detí.

V mnohých dedinách už prestali in-
formovať svojich občanov prostredníc-
tvom obecných novín. Niektoré obce 
pre finančné náklady, niektoré pre malý 
záujem ľudí spolupracovať na takomto 
periodiku. Vraj nech si pozrú informácie 
o obci na ich obecnej stránke. No nie 
všetci občania majú možnosť pozrieť si 
ich na internete.

Myslím si, že Soblahovské noviny 
patria do života našej obce. Je to naše 
spoločné dielo, ktoré tu zostane i po 
nás. Ich cieľom je informovať, čo sa 
v obci podarilo, čo sa pripravuje, aké sú 
plány do budúcna. Sú nenahraditeľným 
pomocníkom obecného úradu, malou 
kronikou hľadania informácií a faktov 
z minulosti. Noviny posielame aj našim 
rodákom, ktorí to považujú za niečo 
nevídané. Niečo, čo ich spája so svojou 
rodnou obcou, kde prežili časť svojho 
života, no osud ich zavial do rôznych 
kútov nášho Slovenska, ba i zahraničia. 
Odmenou sú nám ich slová vďaky, 
uznania a to je tá najväčšia odmena.

Finančné náklady vo všetkých oblas-
tiach neustále stúpajú, nič nie je za-
darmo. No i tak sme rozhodnutí pokra-
čovať vo vydávaní novín. Nech ľudia 
vedia, čo sa v Soblahove deje, čo sa 
pripravuje, v čom môžu prispieť k roz-
voju obce. V tomto úsilí nám pomáha 
i firma Printcity Slovakia, s.r.o., nášho 
občana Mariána Matejku a rodiny Ša-
majovej, ktorá nám zabezpečuje tlač 
novín, za čo im patrí veľké poďakovanie.

Nech stránky Soblahovských novín 
zapĺňajú vaše pripomienky, postrehy, 
príspevky, aby sme boli taká jedna 
„melenčárska“ rodina.

J. H.
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ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA

V sobotu 10. marca 2024 sa v priestoroch Pastoračného 
centra v Soblahove uskutočnilo milé stretnutie s profesorom 
Jozefom Halgošom pri príležitosti uvedenia do života jeho 
poslednej básnickej zbierky Vôňa lipy. Stretli sa tu rodinní 
príslušníci, priatelia z Mníchovej Lehoty, vedenie obce a ostatní 
milovníci dojemnej poézie. Prítomných privítala Jožkova 
sestra Emília Fabová, poďakovala všetkým, že prijali 
pozvanie na toto stretnutie. Účinkujúcich uvádzala mladá 
moderátorka Terezka Opatovská. Ako prvý sa slova ujal 
pán farár Peter Valaský. Vo svojom príhovore vyzdvihol 
význam poézie v dnešnom uponáhľanom živote. Povedal, 
že čítať profesorove básne je pohladením duše.  Každá z nich 
vyznieva ako modlitba, ktorou sa môžeme utiekať k Pánovi. 
Starosta obce Marian Hudec vyzdvihol profesorove nielen 
vedecké, ale i  ľudské vlastnosti. Spomenul, že i keď vo svojom 
živote usilovnosťou dosiahol vysoké vedecké tituly, zostal 
človekom skromným, ktorý si na ne nikdy nepotrpel. Vždy sa 
hlásil k svojej rodnej dedine, k svojmu Soblahovu. I keď básne 
začal písať až v neskoršom veku, vždy nimi dokázal osloviť 
svojich čitateľov. Zaželal mu do ďalších rokov pevné zdravie a 
ešte veľa elánu do písania takejto nádhernej poézie. Program 
stretnutia bol pretkávaný básňami z poslednej zbierky v 
podaní Oľgy Ďuďákovej, Janky Jamborovej, Oľgy Hrnčárovej 
z Mníchovej Lehoty a Pavla Halgoša. O hudobný program 
stretnutia sa postarali dievčatá zo Žilinského konzervatória. 

Na priečnych flautách zahrali naša rodáčka Emma Barčáková 
a jej kamarátka Zdenka Barilová. Náročnými skladbami 
potešili profesora, ktorý sa priznal, že vážnu hudbu má 
nesmierne rád. Svojou troškou do programu prispeli i členky 
FSk Dolinečka mariánskou piesňou Matka volá. Že tieto verše 
znejú pekne i v podaní mladej generácie, dokázala Terezka 
Opatovská, ktorá krásne zarecitovala báseň Nezábudky.

V doslove tejto poslednej, siedmej zbierky básní profesor 
píše: „Možno sa ti bude zdať miestami smutná, čoho príčinou 
bol môj nedobrý zdravotný stav, ale život nie je iba radosť.” 
Aby v nej ľudia našli radosť pri čítaní jednotlivých veršov, mohli 
si zbierku zakúpiť a dostali ju s venovaním pána profesora.

V záverečnom príhovore Jožko poďakoval všetkým, ktorí 
prišli na toto stretnutie, vystúpili v programe, i tým, ktorí sa 
postarali o to, aby sa tu mohli všetci zísť a započúvať sa do 
veršov, ktoré kopírujú jeho život. Že to nebolo stretnutie len 
na nasýtenie duše, ale i tela, ukázali prestreté stoly s malým 
občerstvením, na ktoré boli prítomní srdečne pozvaní.

Čo mám nakoniec zaželať človeku, s ktorým sa veľmi často 
zhováram i keď len telefonicky? Ktorý nám často prispieva do 
našich Soblahovských novín nielen básňami, ale i článkami? 
Hádam len toho zdravíčka, veď bolesti už bolo naozaj dosť. 
Nech sa ešte s tým, čo nosí vo svojej múdrej hlave podelí 
s nami na stránkach novín, pretože o našej dedine, kde prežil 
svoju mladosť, vie toho veľmi, veľmi veľa.

J. H.

PROFESOR, NO I BÁSNIK

KRČMA „U BEŽOVEJ“
Budova súčasného obecného úradu je pravdepodobne 

po kostole druhou najstaršou budovou v obci. V archívnych 
záznamoch z roku 1896 sa spomína ako pálenica Izidora 
Kellermana. Je to budova, ktorá má mimoriadne pestrú 
minulosť a bohatú históriu. Nám súčasníkom najviac rezonuje 
30-ročné trvanie pohostinstva – krčmy u Bežovej.

V pohostinstve bola prvá vedúca Otília Matejková a od roku 
1962 až do roku 1995 s menšími prestávkami Emília Bežová. 
Od 1. júla 1962 bola v reštaurácii zriadená aj vývarovňa pre 
dôchodcov.

Krčma bola neoddeliteľnou súčasťou každodenného života 
v Soblahove. Hovorilo sa: ,,idem na jedno rosené“, pritom 
každý vedel, že to pri jednom nikdy nezostane...

Ja si zo svojho detstva pamätám tandem „krčmárov“ Emília 
Bežová – Ján Vojtek, ktorí sa striedali na zmenách. Do 
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV
VÝSLEDKY ŠKOLY OPÄŤ PATRIA K NAJLEPŠÍM

roku 1974 (pokiaľ nestála sála JRD) to bolo miesto, kde sa 
organizovali schôdze miestnych organizácií či vedenia obce 
s občanmi. Ak ste potrebovali zohnať majstra na stavbu alebo 
opravu, nemuseli ste chodiť po dedine, všetko ste vybavili na 
jednom mieste.

Stáli štamgasti mali svoj kartový stolík, fajčiarsky kútik, mladí 
gulečník, deti točenú zmrzlinu, afrikolu či žuvačku Pedro. 
Ženičky doma frflali, najmä v čase výplat či záloh, keď chlapi 
nevedeli obísť túto „inštitúciu“ a prvá zastávka  autobusu bola 
práve „u Bežovej“. Len nedávno sa mi dostali do rúk fotografie 
s p. Bežovou a hneď som si spomenul na jej povestné hlášky: 
Mládenci, kto je na rade? Nezdržujte, ďalší prosím...

Daniel Mrázik

Aj tento rok mimovládna nezisková organizácia INEKO zverejnila rebríček hodnotenia škôl za predchádzajúci školský rok 
2022/2023.

INEKO podporuje ekonomické a sociálne reformy s cieľom odstraňovať prekážky dlhodobého pozitívneho vývoja slovenskej 
ekonomiky a spoločnosti. Poslaním INEKO je podpora potrebných ekonomických a sociálnych reforiem v SR. INEKO na Slovensku 
je autorom rebríčkov základných a stredných škôl podľa výsledkov žiakov. Nevyhnutnou podmienkou nielen zvýšenia, ale už aj 
udržania kvality nášho školstva, je udržiavať jeho efektívnosť na čo najvyššej úrovni, a to sa nedá bez merania výsledkov.

Celkové hodnotenie školy vzniká ako vážený priemer hodnotení za vybrané oblasti. Pri základných školách vstupujú do výpočtu 
celkového hodnotenia školy ukazovatele z oblastí Testovanie 5 a Testovanie 9.

Táto skutočnosť nám robí veľkú radosť. Je to príklad kvalitne odvedenej práce pedagógov či už pri práci so žiakmi a odovzdávaní 
vedomostí žiakom, ale aj príprava žiakov k úspešnej budúcnosti. Zároveň aj príklad šikovných žiakov.             

vedenie školy

V oblasti celkového hodnotenia za šk. rok 2022/2023 
sa ZŠ s MŠ, Soblahov 404 v rebríčku základných škôl v 
Trenčianskom kraji dostala na desiate miesto z hodnotených 
89 škôl.

V oblasti testovania T9 za šk. rok 2022/2023 sa ZŠ s MŠ, 
Soblahov 404 v rebríčku základných škôl v Trenčianskom 
kraji dostala na štvrté miesto z hodnotených 89 škôl.



9číslo 1 - marec 2024

VÁŽENÍ RODIČIA, MÁTE DOMA PREDŠKOLÁKA?

KNIHA – NAJLEPŠÍ PRIATEĽ ČLOVEKA

MAREC – MESIAC KNIHY

V škole som sa naučil čítať. Do mojich desiatich rokov 
som čítanie neznášal. Ale povinnú literatúru som musel čítať 
– vždy s plačom. Raz som si zo školskej knižnice požičal 
knižku Denník odvážneho bojka. Prvý diel sa mi veľmi zapáčil, 
preto som sa rozhodol, že si ďalšie časti kúpim. Šiel som sa 
pozrieť do kníhkupectva, koľko stoja. Boli drahé. Tak som 
si na internete rozklikol stránku www.bazos.sk a tam som 
videl, že predávajú jedenkrát prečítané knihy. Bolo tam 16 
častí Denníka odvážneho bojka. Neváhal som a hneď som si 

Napriek tomu, že sú knihy drahé, školskú knižnicu 
pravidelne dopĺňame o nové tituly. Minulý rok sme v marci 
predstavili nový projekt Nemusíš ísť do knižnice, kniha príde 
za tebou, v rámci ktorého sa pani učiteľky slovenského 
jazyka snažili priblížiť knihy k žiakom a predstaviť im diela, 
ktoré pribudli do školskej knižnice. Na okná na chodbe pred 
triedami rozložili publikácie, aby si ich žiaci mohli prelistovať 
a v prípade záujmu i požičať domov. Výstavka mala taký 
úspech, že expozícia bola na žiadosť žiakov prístupná až do 
mája a v tomto školskom roku ju opakujeme. O tom, že naši 
druhostupniari radi trávia voľný čas čítaním, svedčí fakt, že za 
prvý marcový týždeň si knihu požičalo 47 žiakov.

PaedDr. M. Chrastinová

ich kúpil. Zistil som, že je vydaný aj 17. diel, ale nikto ho na 
Bazoši nepredával. Tak som rýchlo bežal do kníhkupectva 
a bola tam! Nezaváhal som a hneď som ju kupoval. Teraz už 
čítam 16. časť a veľmi ma to baví.

Knižky mi dávajú veľa, je v nich veľa vtipov, žartíkov a hlavne 
slov, o ktorých som doteraz nemal ani chýru, ani slychu. Každý 
deň čítam knihy pred spaním, pretože mi otec povedal, že keď 
budem čítať alebo učiť sa pred spaním, viac si zapamätám.

(Šimon Gašpárek, 6. tr.)

Rozhodujete sa, kam dáte dieťa do školy, kde prežije svoje 
najkrajšie prvé školské roky?

Zápis detí do 1. ročníka ZŠ s MŠ, Soblahov 404
pre školský rok 2024/2025

sa uskutoční v dňoch 10.4. a 11.4.2024
od 12:00 – do 16:00 hod. v  ZŠ Soblahov - 1. trieda.

Základná škola s materskou školou Soblahov je 
plnoorganizovaná škola. Poskytujeme základné vzdelanie 
všetkým deťom od 6 do 15 rokov. Pripravujeme žiakov na 
ďalšie štúdium na stredných školách.

Naša škola flexibilne reaguje na potreby modernej 
vedomostnej spoločnosti:

podporuje rozvoj tvorivosti, individuality a všestranný rozvoj 
osobnosti, naša škola má značku iMAP škola, dlhodobo 
dosahujeme veľmi dobré výsledky v celoslovenskom 
testovaní žiakov Testovanie T9 - úspešnosť školy je vysoko 
nad celoslovenským priemerom, s kvalitou vzdelávania to 
myslíme vážne, potvrdzujeme to aj svojou účasťou na projekte 
KOMPARO, v rámci ktorého sú periodicky testovaní žiaci 
základných škôl a osemročných gymnázií - výsledkami svojich 
žiakov sa naša škola zaraďuje medzi 25% najúspešnejších 
škôl, dosahuje veľmi dobré úspechy vo vedomostných, 
umeleckých a športových súťažiach.

Rozvíjame kľúčové kompetencie žiakov, dôraz kladieme 
na: čitateľskú gramotnosť, rozvoj komunikačných schopností, 
kvalitné ovládanie materinského jazyka, osvojené základy 
používania cudzieho jazyka, digitálnu gramotnosť (dve 
odborné učebne IKT - informačno-komunikačných technológií), 
projektové dni - tvorba projektu a prezentačné zručnosti.

Ponúkame bohatú krúžkovú a mimoškolskú činnosť: 
pohybové hry, športové hry, florbal, badminton (telocvičňa, 
ihrisko), dramatický krúžok, čitateľská dielňa - žiacka školská 
knižnica, hasičský krúžok, hudobná škola - hra na hudobné 
nástroje, spev (ZUŠ), vydávame školský žiacky časopis 
„Školák“, tvorivé dielne, základný plavecký výcvik, základný 
lyžiarsky výcvik, exkurzie, výlety.

Škola ponúka služby: činnosť školského klubu ŠKD v ranných 
hodinách pred vyučovaním od 6:30, v poobedných hodinách 
po skončení vyučovania do 17:00 h, školského špeciálneho 
pedagóga, asistenta učiteľa, učiteľov zo Základných 
umeleckých škôl (vaše deti nemusia dochádzať, všetko 
ponúkame pod jednou strechou).

Pre nás je dôležité, že naši žiaci sa v škole cítia 
bezpečne, zažívajú pocit radosti a úspechu.

Informácie k zápisu budú zverejnené na www.
zssoblahov.edupage.org. 

vedenie školy

LYŽIARSKY VÝCHOVNO-VÝCVIKOVÝ KURZ 2023
termín kurzu: 	   11.2. - 16.2. 2024
miesto a ubytovanie:	  Slovenský raj, Vernár, penzión Suchá
účastníci kurzu: 	    žiaci 8., 9. ročníka

Týždeň pred jarnými prázdninami si žiaci 8. a 9. ročníka 
spríjemnili pobytom v lyžiarskom stredisku Vernár, kde 
absolvovali základný lyžiarsky výchovno-vzdelávací kurz. V prvý 
deň príchodu do penziónu Suchá pršalo, avšak postupne 
sa počasie umúdrilo a počas zvyšku týždňa bolo priaznivé 
slnečné počasie, a tak sa 35 žiakov mohlo naučiť lyžovať 
alebo v tomto krásnom športe zdokonaliť. Počas celého 
týždňa začiatočníci aj pokročilí lyžiari vzorne plnili pokyny 
svojich inštruktorov, a tak si  mohli  na konci výcviku povedať, 
že sú z nich lyžiari. Dôkazom toho bol aj slalom, ktorý všetci 

úspešne absolvovali na konci lyžiarskeho výcviku.
vedúci kurzu
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CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
ZIMNÉ OBDOBIE V CIRKEVNEJ MATERSKEJ ŠKOLE SV. MIKULÁŠA V SOBLAHOVE
Po miernej tohtoročnej zime opäť prichádza jar so svojimi 

zázrakmi v podobe hnedastých strání, lesov naberajúcich 
svieže farby, lúk obsypaných snežienkami, fialkami či 
sedmokráskami. Príroda sa prebúdza, smutné hvízdanie 
vetra strieda radostný spev poslov jari, včely vyletujú z úľov 
a zvieratá sa prebúdzajú zo zimného spánku.

Hoci zima bola veľmi skúpa na sneh, i tak sme sa v našej 
cirkevnej materskej škole radovali, že prišla. Našu radosť 
odštartoval príchod sv. Mikuláša, ktorý je naším patrónom. 
Tak ako každý rok, deti ho túžobne očakávali. Neprišiel však 
sám, ale so svojím pomocníkom anjelom a, samozrejme, že 
i s plným košom balíčkov so sladkými maškrtami a vitamínmi. 
Deti mu s radosťou spievali piesne, prednášali básne, vinše 
a sľúbili mu, že ak občas nebudú poslúchať, tak sa polepšia 
a na stretnutí o rok sa mu pochvália so svojimi úspechmi.

Adventné obdobie sa nieslo v duchu príprav na sviatočné 
dni. Deti pripravovali cestá na tradičné medovníky, ktoré 
vykrajovali, zdobili a nakoniec si na nich aj pochutili. 
Vyrábali rôzne ozdoby na vianočné stromčeky, ktorými sme 
si skrášlili naše triedy. Svoju kreativitu uplatnili aj pri výrobe 
vianočných pozdravov. Celé predvianočné obdobie sme 
zakončili pri slávnostne prestretom stole a Štedrej večeri, 
ktorá pozostávala z niekoľkých chodov, ktoré symbolizovali 
hojnosť jedla v ďalšom roku. Po prázdninách sa im rozžiarili 
očká a zaplesali srdiečka z rozbaľovania darčekov, ktoré im 
pod stromčekmi zanechal Ježiško.

V januári nás prišla navštíviť teta Mirka z RÚVZ Trenčín, 
ktorá nám porozprávala o zimných nástrahách, na čo si máme 
dávať v zime pozor, ako sa správne obliekať, o chorobách, 
liečbe a prevencii. Svoju prednášku doplnila aj o zábavné 
a náučné aktivity. Teta Mirka, ďakujeme!

Opäť k nám zavítal aj Rytier Gaston, tentokrát však bez 
Helen, ale so šašom Jašom. Svojím výchovno-vzdelávacím 
vystúpením, do ktorého sa deti aktívne zapájali, nás preniesli 
do stredoveku. Predviedli nám, ako sa kedysi žilo na hrade 
a v jeho podhradí. Okrem toho, že si deti obliekli dobové 
kostýmy, sme sa dozvedeli, aké hry sa hrali ľudia v dávnych 
dobách, ako sa zabávali, ako sa rytieri pripravovali na rytierske 
turnaje a akú váhu má taký rytiersky výstroj.

Najveselšie obdobie roku sme ukončili tradičným 
fašiangovým karnevalom a za spevu azda najznámejšej 
ľudovej piesne tohto obdobia Fašiangy, Turíce, sa náš sprievod 
vydal obcou. Triedy hýrili pestrofarebnou výzdobou, deti 
i pani učiteľky sa premenili na zvieratká, rozprávkové bytosti, 
obľúbených hrdinov či princezné, ktoré sa už od samého rána 
zabávali, tancovali a súťažili. Najkrajšou odmenou bola pre 
nás radosť, dobrá nálada, neutíchajúci smiech a výborná 
atmosféra.

MATERSKÁ  ŠKOLA
FAŠIANGY V MŠ

Koncom januára sme veselé fašiangové obdobie priblížili 
deťom v MŠ tradičnou fašiangovou veselicou. Deti sme 
poobliekali do krojov, do tanca nám prišli zahrať miestni 
heligonkári páni J. Halgoš, P. Izrael a na ozembuchu ich 
sprevádzal A. Valach. V škôlke rozprúdili pravú fašiangovú 
veselicu. Spolu sme si do sýtosti zaspievali a zatancovali. Na 
pohostenie nám naša teta Janka P. pripravila pravé fašiangové 
fánky. Ďakujeme muzikantom, že nám hravou formou pomohli 
priblížiť deťom zvyky a tradície fašiangového obdobia v obci.

Na ďalší týždeň sme už v MŠ pripravovali karneval. Rodičia 

deťom pripravili krásne masky. Celý kolektív materskej školy 
sa mávnutím čarovného prútika premenil na rozprávkové 
bytosti. Po celý karnevalový čas sa nám o zábavu staral „DJ 
ŠAŠO SLAVO“. Ďakujeme.

Veselé fašiangové obdobie sme ukončili symbolickým 
pochovávaním basy v utorok pred Popolcovou stredou, 
„koncertom“ s vlastnoručne vyrobenými jednoduchými 
hudobnými nástrojmi z odpadového materiálu.

kolektív MŠ
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI
AJ MY MÔŽEME VSTAŤ ZMŔTVYCH

Počas pôstneho obdobia sa často stretávame so slovom 
„hrob“. Stojíme a kľačíme pri Ježišovom hrobe. Ale tiež sme 
počuli výzvu, aby sme povstali zo svojich hrobov, že Boh nás 
chce vyviesť z našich hrobov.

Zdá sa nám, že doba, v ktorej sa nachádzame, je akoby 
dobou smrti, akoby bola mŕtva. Je mŕtva preto, lebo odsúva na 
bok toho, ktorý vstal zmŕtvych a ktorý jediný môže darovať život 
našim časom. Preto svet potrebuje Ježiša, bez Neho je mŕtvy.

Ježišovo zmŕtvychvstanie pre nás znamená, že aj my 
môžeme vstať z mŕtvych, povstať z našich hrobov, v ktorých 
sa nachádzame, môžeme vstávať každý deň z mŕtvych, 
povstávať zo smrti, ktorú zapríčiňuje hriech, do nového života 
s Ježišom. 	

Preto prvý a podstatný fakt, ktorý môže premeniť tento svet 
a oživiť ho, je priznanie hriechu. Pretože v srdci bude sídliť 
hriech, množstvo hriechov, tá zhubná choroba duše, no my sa 
nebudeme liečiť, pretože si nepriznáme, že sme chorí. Naša 
duša bude chradnúť a upadať a my nič neurobíme. Hriech 
ničí, zabíja dušu, robí ju mŕtvou, preto je nebezpečný. Zabíja 
lásku, dobro, šíri nepokoj. Hriech vyhadzuje Boha z duše 
a oberá ju o Božiu milosť, nedovolí Bohu konať v našom živote.

Preto je hriech nebezpečný, a preto naše zmŕtvychvstanie 
musíme začať uvedomením si a priznaním hriechu v našom 
živote. Žiaľ, mnohí ľudia zabudli na hriech, myslíme si, že 
nemáme hriech, že hriech už neexistuje. Pretože hriech sa 

už dnes vyzdvihuje… ohováranie, hnev, nevera, zlodejstvo, 
vedenie vojen. Alebo, že priznať si nedokonalosť? Ešteže tak! 
My hriechy nemáme, sme dokonalí. To by ma ponížilo. 
A tiež mnohí povedia, že nemajú hriech preto, lebo si žijú 
podľa seba a nie Boha. Boha vyhodili zo života a postavili 
seba na Jeho miesto. Preto aj tí, čo roky neboli na spovedi, 
povedia, že nemajú hriech. Ale ak tvrdíme, že nemáme hriech, 
hovorí nám Písmo, že „klameme samých seba a Boha robíme 
luhárom“. A tiež toto tvrdiť je zhubné preto, lebo potom vlastne 
nepotrebujem Vykupiteľa z hriechov, nepotrebujem Ježiša, 
ktorý ma prišiel vykúpiť z hriechov. Veď z akých? Ja žiadne 
nemám. Tiež je to nebezpečné, lebo mi bráni polepšiť sa, 
obrátiť sa. Bráni zmŕtvychvstaniu.

Kňaz stretol bývalého miništranta, ktorého dávno nevidel 
v kostole a na spovedi. Miništrant hovorí, že nemám sa z čoho 
spovedať. A kňaz na to: „Keby natáčali každú sekundu tvojho 
života, nebolo by tam nič, čo by si chcel vymazať, za čo by si 
sa nehanbil?“

My, kresťania, radostne oslavujeme Ježišovo zmŕtvych-
vstanie, víťazstvo nad hriechom. Preto sa nebojme priznať si 
svoje hriechy, pretože napriek nim môžeme s Ježišom vstať 
z mŕtvych aj my a dať život tomuto mŕtvemu svetu. Prajem 
vám všetkým požehnanú Veľkú noc, aby každý z nás túžil a aj 
skutočne vstal z mŕtvych s Kristom a začal nový život, lepší život.

Peter Valaský, farár

Ani v našej materskej škole sme nezabudli, že marec je 
mesiac knihy, a preto knihám venujeme viac času ako po 
iné mesiace. Aktivity v materskej škole zameriavame na 
pestovanie kladného vzťahu detí k literatúre, ku knihám, 
rozvíjame u nich predčitateľskú gramotnosť. Učia 
sa, ako s knihami zaobchádzať, ako v nich listovať. Deti 
vyrábali papier, tvorili vlastné knihy, leporelá. Navštívila nás 
spisovateľka Lenka Siváková, autorka veselých a zároveň 

poučných kníh s veršovanými príbehmi pre deti. Porozprávala 
deťom, ako sa píšu knihy, predstavila nám jej diela, z ktorých 
deťom predčítala a deti sa hravou formou zapájali do deja. 
Navštívili sme i obecnú knižnicu. Deti si prezreli jednotlivé 
oddelenia knižnice, oboznámili sa s dôležitosťou čítania kníh, 
so spôsobom ich požičiavania, so starostlivosťou o knihy. Mali 
možnosť poprezerať si knihy a listovať v nich.

V tomto pôstnom období sme sa stíšili pri modlitbách 
krížovej cesty, ktorú sme sa modlili spolu s rodičmi vo farskom 
kostole. Sú pred nami veľkonočné sviatky, ktoré majú predovšet-
kým kresťanský rozmer. Najstarší a najvýznamnejší sviatok kres-
ťanského cirkevného roka, počas ktorého si kresťania pripomí-
najú umučenie, smrť a vzkriesenie Ježiša Krista. Sú to dni, ktoré 
nám dávajú nádej a povzbudenie do nasledujúcich všedných dní.

Dovoľte, aby sme vám i my, zamestnanci CMŠ popriali 
milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky.

Láska Zeleného štvrtka,
viera Veľkého piatka,
nádej Bielej soboty a

víťazstvo Veľkonočnej nedele
nech vás posilní a naplní pokojom a dôverou.

kolektív CMŠ

AKTIVITY VO FARNOSTI

Detský farský karneval Manželské valentínske popoludnie
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ZO ŽIVOTA JEDNOTY DÔCHODCOV V SOBLAHOVE
ČAS NEMÁ SPIATOČKU

 Každý z nás má svoj vlastný životopis, 
svoj vlastný životný príbeh, ktorý v mnohom 
závisí predovšetkým od nás. Na úvod nášho 
príspevku – malé zamyslenie (možno skôr pre 
našich vrstovníkov).

Keď len na malú chvíľku privrieme oči, tak so štipkou 
predstavivosti sa nám vybavia spomienky na DETSTVO – 
a mnohým možno aj s príchuťou lesných jahôd (truskavcov), 
zrelých čerešní... 

Rovnako si veľmi rýchlo vo svojej predstavivosti 
vybavíme MLADOSŤ – časy študentské, učňovské, zábav, 
mládežníckych aktivít, prvé lásky v mladosti...

DOSPELOSŤ? – tu sme stáli na pomyselnej štartovacej 
čiare „ŠTART“. Väčšina z nás si stanovila splniteľné ciele 
a vsadila na hodnotový kompas  života – zdravie, rodinu, 
prácu, výchovu detí, ale aj záľuby, vzťah k „svojej  domovine“...

V období našej dospelosti bola STAROBA iba vzdialenejšia 
vízia a zdala sa nám dosť ďaleko...

A STALO SA! – časom a vôbec nie až takým vzdialeným sa 
nám všetkým, čo sme VĎAKA BOHU tu – dostavil „tretí vek“. 
Teraz máme čas na to, aby sme bez prikrášľovania – s troškou 
miery žičlivosti osudu – bilancovali celý náš doterajší vlastný 
životný príbeh. Čo sa podarilo viac, čo menej...

Aký bol? A prečo bol práve taký? A čo osud... šťastie?... 
A tu si s plnou vážnosťou uvedomujeme, že všetko je už 
minulosťou, že ČAS NEMÁ SPIATOČKU a NÁŠ ŽIVOT 
NEMÁ REPRÍZU. Ostávajú

SPOMIENKY... Niektoré z nich, či už z detstva, 
mladosti i dospelosti sa nám často vracajú. Sú to práve naše 
spomienky, ktoré len na malú chvíľu dokážu zastaviť  čas.

Občas sa zamyslíme a spýtame, kedy nám vlastne tie roky 
ubehli?... 

Aj toto sú veľmi časté témy seniorov na našich spoločných 
stretnutiach a veľmi radi si navzájom medzi sebou 
zaspomíname. Naše spoločné aktivity, stretnutia a výlety 
nám na to dávajú veľký  priestor. A nielen to. Dodávajú nám 
pozitívnu energiu, potešenie, optimizmus, obohacujú náš „tretí 
vek“ o množstvo nových zážitkov, poznaní, kamarátskych a 
priateľských vzťahov a povzbudzujú nás navzájom k pozitívnej 
aktivite. Je nám spolu dobre, zlepšíme si náladu, pookrejeme 
na duši a pozabudneme na rôzne nepriazne, ktoré nám život 
občas do cesty postaví.

Nebolo to inak ani v uplynulom roku. A ako to bolo, čo všetko 
sa nám podarilo a čo plánujeme realizovať  tento rok, bolo 
predmetom rokovania výročnej členskej schôdze 2. marca 
2024 za účasti podpredsedu Ústredia JDS a predsedu OO 
JDS Trenčín Ing. Jána Skybu, starostu obce Mariana Hudeca 
a správcu našej farnosti Mgr. Petra Valaského.

Uplynulý rok sa niesol v znamení  15. výročia vzniku ZO 
JDS v Soblahove. Teší nás, že naša snaha, naše podujatia 

a celková činnosť sa stretli všeobecne s veľkým porozumením 
a ústretovosťou.

Je naozaj chvályhodné ako tu, u nás, v našej dedine 
dokážeme navzájom spolupracovať. Výsledky vzájomne 
dobrej spolupráce sa v konečnom dôsledku vždy odzrkadlia 
na vydarenej akcii alebo podujatí a na spokojnosti účastníkov. 

Rozsiahla hodnotiaca správa o činnosti za uplynulý rok 
obsahovala hodnotenie všetkých oblastí našich aktivít: 
členských, spoločenských, organizovaných poznávacích 
výletov, pohybových aktivít a turistiky, podujatí organizovaných 
v spolupráci s obecným úradom, verejnoprospešných prác 
a brigád a oblasť Jednoty dôchodcov ako súčasti verejného 
života v našej obci.

Aj tento rok sme pri hodnotení činnosti s vďačnosťou 
konštatovali, že záslužná a dobrovoľná práca v prospech 
našich seniorov sa po celé obdobie stretávala s ústretovosťou 
a podporou starostu obce Mariana Hudeca, pracovníkov 
obecného úradu, nášho pána farára Mgr. Petra Valaského a ria-
diteľstva základnej školy s materskou školou. ĎAKUJEME 
VÁM! Poďakovanie patrí aj našim členom za ich aktívny 
prínos v napĺňaní rozvoja a zveľaďovania našej organizácie 
a celému výboru ZO JDS za vynaložené dobrovoľné úsilie 
v snahe organizovať a pripraviť každé podujatie k spokojnosti 
členov. Odmenou je moment, keď sa táto snaha stretne 
s pochopením a porozumením.

Za uplynulý rok máme za sebou množstvo užitočných aktivít, 
ktoré do života našich členov vniesli množstvo pozitívnych 
inšpirácií a zážitkov z niekoľkých spoločne strávených dní.

Aj v tomto roku plánujeme organizovať zmysluplné 
podujatia, ktoré spestria a obohatia život v našej organizácii. 
Hoci každý z nás má rodinu, priateľov alebo susedov, dobre 
nám padne vďaka našej JDS stretávať sa s veľkou seniorskou 

rodinou a udržiavať kontakt so svojimi vrstovníkmi, navzájom 
obohacovať svoje životy a spolu prispievať aj k rozvoju nielen 
našej organizácie, ale aj našej obce.

Plán aktivít a činnosti na tento rok je opäť zostavený tak, aby 
si každý mohol vybrať podľa svojich fyzických a zdravotných 
možností. 

Časť z plánovaných výletov a aktivít:
• 	21. marca – malá pôstna púť ku krížu na Lúčkach
• 	apríl – máj – náučný chodník Malá a Veľká Skalka spojená 

s návštevou kláštora
• 	11. mája –  Deň matiek a naši jubilanti
• 	31. mája – Vyhliadková plavba loďou po Dunaji  s trasou 

Bratislava – Hainburg – Bratislava, spojená s prehliadkou 
rakúskeho mesta Hainburg

• 	20. júna – opekačka v Babích jarkoch
• 	júl – vlakový výlet do Tatranskej Lomnice – Expozícia 

tatranskej prírody
• 	8. augusta – autobusový poznávací výlet do Brna a Slavkova 

u Brna
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• 	september – Senior gulášpárty   
• 	12. októbra – Mesiac úcty k starším a naši jubilanti
• 	november – návšteva kultúrneho podujatia 
• 	december – návšteva vianočných trhov (Maďarsko)
• 	28. decembra – vianočné stretnutie a záver roka.

Ďalšie podujatia budú realizované podľa dohody. Termíny 
niektorých plánovaných aktivít budú závisieť od počasia. 
Samozrejmosťou budú verejnoprospešné brigády v obci po 
dohode  s obecným úradom. Vďaka prideleným relaxačno-
liečebným poukazom (v minulom roku v počte 11 ks, tento rok 
6 ks) sa budú môcť niektorí členovia zúčastniť  týždenných 
rekreačných pobytov podľa výberu a ponuky v liečebných 
zariadeniach s pôsobnosťou na území SR.

Pri našich aktivitách nemyslíme len na seba (človek, ktorý 
myslí iba na seba, nemôže byť šťastný), myslíme aj na 

druhých, na tých, ktorí žijú v chudobe a v biede. Aj tento rok 
sa v pôstnom období naša  ZO JDS už piatykrát zapojila do 
celoslovenskej charitatívnej zbierky na pomoc chudobným 
ľuďom a deťom v subsaharskej Afrike – v Rwande a Ugande. 
Aj touto cestou ďakujeme všetkým našim členom, ktorí 
finančne prispeli do Pôstnej krabičky 2024.

Najlepšie veci v živote človeka sú zadarmo a sú 
nezaplatiteľné:  je to zdravie – najcennejší dar a nie je 
samozrejmosťou. Ďalej je to šťastie, láska, dobré medziľudské 
vzťahy... to sú veci, ktoré vám, členom JDS aj nečlenom 
úprimne prajeme nielen v tomto pôstnom období!

Milí naši členovia a vážení spoluobčania,
prajeme vám aj vašim rodinám veľkonočné sviatky plné 

milosti, požehnania, radosti a pekných rodinných chvíľ!
                                                                   Antonia  Adameková 

BEH SVÄTÉHO MIKULÁŠA 2024
Občianske združenie Cirkevnej materskej školy v Soblahove 

vás pozýva na tretí ročník benefičného behu svätého Mikuláša, 
ktorý sa uskutoční 13. 4. 2024 v Soblahove. Štart: 11:00 h, 
registrácia od 9:30 h vo farskom dvore, štartovné: 5 €/10 € 
rodinný + dobrovoľný príspevok.

Štart a cieľ bude aj tento rok na farskom dvore, kde na 
vás čaká chutné občerstvenie, guláš, hotdogy, pivo, kofola, 
skákací hrad a iné atrakcie pre deti aj dospelých.

Výťažok z podujatia/štartovné bude venované Cirkevnej 
materskej škole sv. Mikuláša v Soblahove.

Aj tento rok sa pobežia dve trasy/okruhy vo viacerých 
kategóriách. Sú to trasy, ktoré bežne prejdú naši škôlkari počas 
vychádzky, „veľkáčsky“ okruh má 5,7 km a „malkáčsky“ 2,6 km.

Obe trasy idú z fary hore okolo cintorína k rozhľadni. 
„Malkáčsky“ okruh pokračuje od rozhľadne dole Jalovčinou 
a dole dedinou naspäť na faru. „Veľkáčsky“ okruh pokračuje 
po štreke na novú cestu a dole dedinou na faru. Trasy bývajú 
označené, takže do cieľa trafí každý. 

Môžu sa zúčastniť a zaregistrovať aj nebežci a tieto pekné 
soblahovské trasy si prejsť a prísť sa zabaviť a občerstviť. Pre 

každého účastníka bude pripravená chutná medaila a budú aj 
špeciálne súťažné kategórie pre malých a veľkých, kde tiež 
môžete vyhrať zaujímavé ceny.

Na najlepších čakajú vstupy do Lezeckého centra, Buď lepší 
gymu, Tarzánie, Jump centra, Neposedka, na Trenčiansky 
hrad a hrad Beckov, pozorovací let v Slávnici, tepovanie 
sedačky... a ďalšie zaujímavé ceny.

H. Guzoňová

DENNÝ TÁBOR SPORTKEMP
Milí rodičia, nezáleží na tom, či je Vaše dieťa zdatný, alebo rekreačný športovec, v dennom tábore  

SportKEMP si príde určite na svoje. Športové aktivity sa odohrávajú v športovom areáli, ktorý ponúka 
správne podmienky pre všetky športy. Cieľom športového tábora je vytvárať si kladný vzťah k športu. Tábor 

je určený pre deti  1. – 9. ročníka ZŠ, v termíne 8.7- 12.7.2024.  Bližšie info nájdete na web stránke: www.sportkemp.sk. Cena 
pre dieťa s trvalým pobytom v Soblahove je 85 €. Oficiálna cena je 135 €/dieťa, avšak deti s trvalým pobytom v Soblahove 
majú špeciálnu zľavnenú cenu – 50 €, a to na základe spolupráce a podpory obce Soblahov a ZŠ s MŠ Soblahov. Prihlásiť sa 
môžete priamo na stránke www.sportkemp.sk.

folklórna skupina Dolinečka
Vážení priatelia,

dovoľte, aby vás FSk Dolinečka pred najväčším sviatkom 
roka – Veľkou nocou, čo najsrdečnejšie pozdravila.

Od začiatku roka ešte nebolo toľko vystúpení.
Na sviatok Troch kráľov sme v kostole zaspievali starú koledu „My 

tri krále k vám ideme“ a poďakovali sa piesňou za šťastný nový rok.
Koncom januára sme sa zúčastnili Zimných folklórnych 

dní v Dolnej Súči a zaspievali sme pásmo „Ako sa kedysi na 
veselí spievalo“. Myslím, že to bolo pekné vystúpenie, za ktoré 
sme zožali veľký potlesk. Tretieho februára boli v Soblahove 
fašiangy, kde sme zaspievali žartovné piesne.

Milí naši spoluobčania, želáme Vám s príchodom 
veľkonočných sviatkov veľa radosti zmŕtvychvstania Ježiša 
Krista, veľa lásky, rodinnej pohody, Božieho požehnania, 
zdravia a šťastia. 					   Vaša Dolinečka
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Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
ZIMNÉ TURISTICKÉ RADOVÁNKY

Ani sme sa ne-
nazdali, ako rýchlo 
ubehla tohtoročná 
zima a my, turisti, 
už zas bilancujeme, 
čo sme cez zimné 
mesiace podnikli, 
čo nás tešilo, ktoré 

plány nám vyšli, ktoré nám dali zabrať 
a ktoré nám nevyšli alebo nás ešte len 
čakajú. Práca členov turistického klubu 
sa rozbehla na plné obrátky, kolektív 
našich členov sa rozšíril o ďalších  tu-
ristických nadšencov, ktorí vniesli do 
práce klubu nové zaujímavé podnety 
a  prístupy.

Do zimnej turistickej sezóny sme 
vhupli vo veľkom štýle, a to usporia-
daním Predsilvestrovského nočného 
pochodu na Ostrý vrch 29. 12. 2023 
v spolupráci s Obecným úradom Sob-
lahov. Aj tento ročník podčiarkol úspeš-
nosť a zaujímavosť tohto tradičného 
každoročného nočného pochodu, kto-
rého sa aj napriek nie celkom priazni-
vým podmienkam zúčastnil veľký počet 
turistických nadšencov, ktorí i takýmto 
športovým spôsobom oslávili vianoč-
né a silvestrovské sviatky. A hneď nato 
sme začiatkom roka usporiadali výstup 
na Veľký Rozsutec. Začiatkom februára 
sme našu prácu, nové podnety, nový 
plán práce prediskutovali a schválili 
na výročnej členskej schôdzi a hneď 
na nej sme si vytýčili ďalšie  turistické 
akcie, o ktoré bol záujem. Vo februári a 
začiatkom marca členovia nášho klubu 
usporiadali  výstupy na Rohatú skalu, 
Inovec, Vápeč, Baske, Kľak v Malej 
Fatre, Veľký Choč a zimnú hrebeňov-
ku v Malej Fatre (z Vrátnej na Chleb, 
hrebeňom na Poludňový Grúň a späť 
do Vrátnej). Počas februára a začiat-
kom marca sa tiež začali všetky prípra-
vy na náš ďalší, už 12. ročník sobla-

hovských horizontov pod názvom 
“Hory Film a my“. Festival sa uskutočnil 
9. 3. 2024, pričom úspešnosť tohto je-
dinečného premietania dokazuje veľ-
ká účasť záujemcov, divákov a hlavne 
účinkujúcich hostí, ktorých dobrodruž-
né a zážitkové filmy sme sledovali so 
zatajeným dychom. Ďakujeme všetkým 
hosťom, ktorí prišli medzi nás prezento-
vať svoje cestovateľské a dobrodružné 
turistické zážitky. Ďakujeme všetkým 
organizátorom tohto filmového festivalu, 
ktorí sa s oduševnením podieľali na 
jeho príprave vrátane podnetov, tech-
nickej i organizačnej stránky, ďakuje-
me za osobnú účasť všetkých členov, 
ktorí bez váhania a nadšene pristúpili 
ku každej potrebnej organizačnej veci, 
ďakujeme za príspevky do tomboly aj 
každému jednému členovi klubu, ktorý 
priložil ruku k dielu a prispel tak k mi-
moriadne úspešnému priebehu celého 
tohtoročného ročníka festivalu. 

A už nás ráno víta svetlo, teplejší 
svieži vzduch, slniečko sa usmieva 
spoza mrakov a je stále teplejšie a prí-
jemnejšie, príroda akoby vstávala zo 
spánku, ráno nás budí čvirikanie vtákov, 

a to všetko je jedným z neklamných 
znakov, že sa blíži jar s jej nezameni-
teľnou krásou. My, turisti, vítame toto 
ročné obdobie, náš Plán turistických 
akcií je naplnený akciami, ktorých by 
sme sa chceli zúčastniť a zorganizovať 
a jednou z priorít tohto ročného obdo-
bia je usporiadanie a zorganizovanie 
ďalšieho ročníka Soblahovskej 35-ky 
a 15-ky – tradičného každoročného tu-
ristického pochodu, ktorý je naplánova-
ný na 11. 5. 2024. Už teraz v našom 
klube prebiehajú niektoré prípravy tý-
kajúce sa  podnetov na čistenie trasy 
a niektorých prvotných organizačných 
úkonov, ktoré je potrebné vopred riešiť, 
aby nás priamo pred uskutočnením toh-
to pochodu nič nepríjemné nezaskočilo.

Plán turistických akcií je uverejnený 
na našej internetovej stránke Turistický 
klub Ostrý vrch Soblahov – tk.soblahov.
sk, pričom na tejto stránke sa uverej-
ňujú aj články, fotografie, videá, kontak-
ty a rôzne iné zaujímavosti zo života v 
našom klube. V prípade záujmu o vstup 
do nášho turistického klubu, prípadne 
o účasť na akciách je každý záujemca 
medzi nami vítaný.

Slávka

ZVEREJŇUJEME ZOZNAM HROBOV, NA KTORÉ DLHODOBO 
ALEBO VÔBEC NIE JE UZATVORENÁ NÁJOMNÁ ZMLUVA

Obec Soblahov, ako prevádzkovateľ pohrebiska v Soblahove 
zverejňuje zoznam hrobov, na ktoré dlhodobo alebo vôbec nie 
je uzatvorená nájomná zmluva.
Sekcia č. 1:    Hrobové miesta č.:      1, 56, 60, 85, 92, 106, 
107, 108, 109, 125, 136, 144, 157, 160, 162, 163, 164, 174,  
185, 190, 195, 206, 207, 208, 219, 220, 221, 222, 223, 245, 
261, 267, 268, 271, 277, 296, 313, 323, 324, 331, 337, 342, 
368, 375, 382, 383, 390, 391, 393, 399, 401, 403, 404, 408, 
414, 416, 418, 436, 457, 460, 462, 464, 467, 469, 472, 473, 
483, 497, 499, 505, 516, 517, 522, 525, 528, 532, 537, 538, 
544, 561
Sekcia č. 2:  Hrobové miesta č.: 1, 2, 49, 70, 72, 87, 132, 
146, 233, 257, 332, 365, 410, 411, 428.

Obec Soblahov opätovne vyzýva nájomcov, ktorí obci nie 
sú známi, aby si prišli na Obecný úrad v Soblahove uzatvoriť 
zmluvu o nájme hrobového miesta, prípadne dohodnúť ďalší 
postup. 
Termín: 31. máj 2024.

V prípade, ak sa k hrobovému miestu nikto neprihlási, bude 
obec postupovať v zmysle zákona č. 470/2005 o pohrebníctve 
a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 
podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.

Bližšie informácie vám poskytne: 
Zuzana Hrnčárová, Obecný úrad Soblahov, 

tel.: 032/6528705
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PONIKLEC PROSTREDNÝ V SOBLAHOVE
Poslom jari, medzi vzácnymi rastlinami Slovenska, je 

poniklec. Rozkvitá niekedy už vo februári. Aj v Soblahove 
sa nachádza lokalita, kde sa vyskytuje početná zachovaná 
populácia Ponikleca prostredného. Miesto je neďaleko 
rozhľadne Dúbravka na okraji suchej lúky s niekoľkými dubmi 
a borovicami. Poniklec prostredný (Pulsatilla subslavica) je 

západokarpatským endemitom, vyskytuje sa iba na Slovensku. 
Patrí medzi chránené druhy európskeho významu, pretože sa 
v rámci Európy vyskytuje iba na malom území, lokalít je málo 
a ubúdajú. Poniklec je trváca bylina s hrubým podzemkom, 
v mladosti striebristo chlpatá. Husté chlpy chránia púčiky 
a kvety pred chladom. V čase kvitnutia je 5–20 cm, neskôr 
do 50 cm vysoká. Počas kvitnutia obvykle nemá listy, tie sa 
vyvíjajú až po odkvitnutí. Plodom sú chlpaté nažky s dlhým 
príveskom, ktorý slúži ako „lietacie zariadenie“ pri rozširovaní 
semien vetrom. 

Na lokalite sa okrem sta-
bilnej populácie ponikleca 
vyskytujú i chránené druhy 
orchideí z čeľade vstavačo-
vité Vstavač trojzubý (Neo-
tinea tridentata ►) a Hmy-
zovník muchovitý (Ophrys 
insectifera ▼) či teplomilné 
kroviny Drieň obyčajný 
(Cornus mas) a Čerešňa 
krovitá (Cerasus fruticosa). 
Vzácne je i celé travino-
-bylinné spoločenstvo s do-
minanciou teplomilných a 

sucho až mezofilných druhov 
tráv, ostríc a bylín, ktoré pred-
stavuje biotop európskeho vý-
znamu Tr 1 suchomilné travino-
-bylinné a krovinové porasty na 
vápnitom substráte. Na ochranu 
vzácneho biotopu s výsky-
tom endemického chráneného 
druhu Poniklec prostredný tu 
bolo nariadením vlády Sloven-
skej republiky 451/2023 Z. z. 
vyhlásené chránené územie 
európskeho významu s ná-
zvom SKUEV4019 Soblahov-
ská Dúbravka s platnosťou od 
01.01.2024. Výmera chráneného územia je 0,79 ha a platí 
tam druhý stupeň ochrany.

V roku 2023 sme na ploche zaznamenali približne 1000 
kvitnúcich jedincov Ponikleca prostredného, v rokoch 
predošlých sa početnosť pohybovala medzi 600 – 800 
exemplármi. Drobné orchidey, Vstavač trojzubý a Hmyzovník 
muchovitý sú oveľa zriedkavejšie, vyskytujú sa tu iba v počte 
niekoľko kusov. Vzácnosť týchto rastlín je vyjadrená aj ich 
spoločenskou hodnotou, ktorá je u jedného jedinca Ponikleca 
prostredného 400 eur a v prípade Vstavača trojzubého 500 eur.

Pre zachovanie biotopu so vzácnymi druhmi na lokalite, 
je dôležité udržiavať tam lúčne spoločenstvo bez drevín, 
nakoľko ide o svetlomilné druhy, ktoré v porastoch 
krovia trpia a postupne vymiznú. Tak zanikli dve lokality 
ponikleca v blízkosti trate lesnej železnice. Tiež je dôležité 
neznečisťovať plochu odpadkami a ukladaním bioodpadu zo 
záhrad. Chránené rastliny je zakázané poškodzovať, trhať či 
vykopávať. Kosenie, vyhrabávanie a odstraňovanie krovitého 
náletu je naopak prospešné. 

RNDr. Katarína Ďurčeková
Štátna ochrana prírody SR, 

Správa CHKO Biele Karpaty v Nemšovej

Viete, že: dňa 30.1.2024 pracovníci CHKO Biele Karpaty 
začali s prácami na odstraňovaní náletových drevín a stariny 
na lokalite pod rozhľadňou (severovýchodná časť pozemku 
KN-C č. 4231/4), z dôvodu zlepšenia podmienok pre 
chránené druhy rastlín  a pokračovali aj  v mesiaci február 
2024. Ďakujeme za udržiavanie a záchranu krásneho 
miesta nad našou dedinou. Všetci toto miesto často 
a s radosťou navštevujeme.

ŠPORT
VÝROČNÁ KONFERENCIA OŠK

Už 7. 1. 2024 sa zišli členovia OŠK na 
svojej výročnej konferencii. Zhodnotili obdobie 
od poslednej výročnej schôdze, vyhodnotili 
dosiahnuté športové ciele, vytýčili si nové 
méty a zvolili si výbor, ktorý bude najbližšie 
dva roky viesť soblahovský futbal.

Konferencia sa viedla v neštandardne pokojnom duchu. 
V minulosti členovia výboru riešili nedostatok trénerov, 
funkcionárov alebo hráčov v niektorej z kategórií. Dnes je stav 
taký, že všetky tímy majú svojich trénerov i asistentov. Hráčov 
v žiackych kategóriách pribúda a rovnako bol posilnený 
novými ľuďmi aj výbor OŠK.

Členovia si zvolili na najbližšie dva roky nový 14-členný 
výkonný výbor. Tvoria ho: Marián Jantošovič, Patrik Pleva, 
Jozef Halgoš, Peter Pagáč, Pavol Sady, Martin Sedláček, 
Daniel Mrázik, Rastislav Kačena, Monika Prístupná, Ladislav 
Farkaš, Jakub Kačena, Roman Sedláček, Darina Jančovičová 
a Marián Tunega. Predsedom klubu bol zvolený Martin 
Sedláček, podpredsedom Ladislav Farkaš.

Úlohou nového výboru je v krátkej dobe naplánovať nielen 
športové ciele, ale hlavne pripraviť materiálne, technické 
i priestorové podmienky pre všetky tímy.

Veríme, že pod vedením nového výboru vytvoríme pre 
našich futbalistov a futbalistky tie najlepšie podmienky.

Daniel Mrázik
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JE VZOROM I PRE MLADŠÍCH

PO ZRANENÍ OPÄŤ V SKVELEJ FORME

O našom občanovi, silovom trojbojárovi Ladislavovi Hornom 
sme v rubrike Šport v našich novinách písali už niekoľkokrát. Teší 
nás, že si tento zrelý športovec stále nedá pokoj, vytvára nové 
a nové rekordy, nosí ďalšie medaily. Propaguje nielen seba, ale 
i našu obec, no neviem prečo všetky periodiká píšu o ňom ako 
o Trenčanovi. Veď je náš Soblahovčan, čiže „Melenčár“.

Nie je žiadnym prekvapením, že sa z majstrovstiev Európy 
vrátil so striebornou medailou. Európsky šampionát v silovom 
trojboji sa konal v španielskom meste Torremolinos, blízko 
letoviska Malaga. Jeho veková kategória bola M3 nad 60 (do 
69 rokov), vo váhovej kategórii do 120 kg. Na jeho výkony 
v deň súťaže v Španielsku dohliadala jeho dcéra Ivanka. 

Tá je členkou VŠC Dukla Banská Bystrica, kde je Laco i tu 
jej trénerom. Na majstrovstvách vytvoril Ladislav aj nové 
slovenské rekordy.

Jeho najbližšie plány sú stále bohaté. Chce sa zúčastniť 
na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa budú konať 6. apríla. 
Veľkou výzvou bude účasť na majstrovstvách sveta koncom 
októbra v Juhoafrickej republike. Je to i otázka finančného 
zabezpečenia, nakoľko pretekári kategórie Masters u nás 
nemajú podporu štátu a štartujú na vlastné náklady.

Lacko, prajeme pevné zdravie, veľa športových úspechov, 
aby naša obec bola prezentovaná nielen u nás, ale i v zahraničí. 

MAJSTROVSKÉ ZÁPASY SA CEZ ZIMNÉ OBDOBIE ZASTAVILI 
Majstrovské zápasy sa cez zimné obdobie zastavili a športová 

činnosť sa preniesla do telocvične, kde trénovali všetky 
kategórie a taktiež sa pravidelne zúčastňovali turnajov. 
Veríme, že im zimná príprava pomôže dosiahnuť čo najlepšie 
výsledky v jarnej časti, ktorá sa už pomaličky rozbieha. 

V areáli OŠK síce utíchol futbalový život, ale rušno tam bolo 
poriadne. Stanovili sme si ciele, ktoré sme chceli v rámci tohto 
obdobia zrealizovať a teší nás, že sa nám to aj podarilo. 
•	 V interiéri čakajú všetkých hráčov kompletne zrenovované šatne. 
•	 Dámske a pánske toalety – kompletná rekonštrukcia. 
•	 Nevyhovujúca kuchyňa bola vymenená a zmodernizovaná. 
•	 Elektroinštalácia a rozvody prešli prerábkou.
•	 Vymaľovali sme vnútorné priestory a zárubne. 
•	 Bol vytvorený úplne nový futbalový fanshop. 
Vonkajší priestor areálu OŠK dostal tiež nový výzor.
•	 Pribudol nový panel so sponzormi. 
•	 Lavičky na tribúne sme obrúsili a natreli. 
•	 Na multifunkčnom ihrisku sme nahodili nové siete. 
•	 Na veľkom ihrisku sme zbrúsili a natreli tyče za bránou aj 

s novými sieťami. 
•	 Vytriedili a vyniesli sme staré a nevyhovujúce veci. 

Na brigádu, ktorú sme mali 2.3.2024, prišlo veľa ľudí pomôcť 
a nesmierne nás teší, že sa naša športová komunita rozrastá. 
Vďaka každému, ktorý priložil ruku k dielu si uvedomujeme, že 
naša snaha posúvať futbal v Soblahove po všetkých stránkach 
má zmysel. Naše poďakovanie patrí aj obci, sponzorom, 
priateľom futbalu a v neposlednom rade Lacovi Farkašovi. 

M. Prístupná

Ivana Horná sa vrátila na súťažné pódium po vyše ročnej 
prestávke, ktorej príčinou bolo vážne zranenie a následná 
operácia. V piatok 15. marca sa zúčastnila na majstrovstvách 
Európy v silovom trojboji, ktoré sa konali v mestečku Velika 
Gorica pri Záhrebe (Chorvátsko). Nakoľko Ivana štartovala 
v slabšej „B“ skupine z dôvodu chýbajúceho štartu minulý rok, 
musela čakať na výsledky tabuľkovo lepších pretekárok, ktoré 

štartovali v skupine „A“. Nevedela priamo s nimi bojovať 
a konfrontovať svoje výkony. Napriek tomu dosiahla vynikajúci 
výkon 512,5 kg v trojboji, čo znamenalo 3. miesto. V drepe 
zvládla 185 kg, v tlaku na lavičke 102,5 kg a v mŕtvom ťahu 
225 kg, za ktorý získala 2. miesto. Ako tréner ju viedol otec 
Ing. Ladislav Horný. Srdečne blahoželáme!

R.R. z poskytnutých údajov r. Hornej

POZÝVAME VÁS...
Počas veľkonočných sviatkov vás srdečne pozývame pozrieť si 

jarnú expozíciu v Sedliackom dome a dvore na Veľkonočnú nedeľu 31. 3. 2024.
30. 4. 2024    	 Stavanie mája
11. 5. 2024    	 Soblahovská 35-ka

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OPUSTILI NÁS:
Rudolf Jando 	 vo veku 84 rokov
Jozef Šedivý 	 vo veku 81 rokov
Miroslav Klogner 	 vo veku 41 rokov
Miroslav Lukáč 	 vo veku 53 rokov

Počet obyvateľov k 22.3.2024:    2371

UZAVRELI MANŽELSTVO: 
Zuzana Opatovská a Cyril Sumner Thorne
Zuzana Chocholáčková a Dušan Kapusnica
Alžbeta Jandová a Martin Pečimon

Ján Marcinát 	 vo veku 91 rokov
Katarína Kačenová 	 vo veku 96 rokov
Teodor Šedivý 	 vo veku 15 rokov
Marie Prekoppová 	 vo veku 69 rokov
Petra Adámková 	 vo veku 15 rokov

V prípade zmien vás budeme informovať prostredníctvom rozhlasu a internetovej stránky obce www.soblahov.sk.

12. 5 .2024    	 Deň matiek
   1.6. 2024      	 Deň detí


